

内蒙古已建成 18 个开放口岸 中欧班列占全国近一半

【本报讯】中国国务院新闻办公室 21 日举行内蒙古“守望相助 建设祖国北疆亮丽风景线”发布会。中共内蒙古自治区党委书记、内蒙古自治区人大常委会主任李纪恒表示,作为中国向北开放的前沿,内蒙古已建成 18 个开放口岸,由满洲里、二连浩特进出的中欧班列占全国近一半。

俄之间 65% 的陆路过货量,承担着中蒙之间 95% 的过货量。去年中欧班列从内蒙古过境 2850 多列,占到全国近 50%。

内蒙古自治区人民政府主席布小林在回答记者提问时表示,内蒙古以满洲里、二连浩特、策克开发开放试验区为枢纽,建设东部、中部、西部三个综合性经济区,积极发展沿口岸经济。二连浩特一

扎门乌德经济合作区是中国与蒙古国第一个跨境经济合作区,内蒙古要努力把这个合作区建成优势互补、贸易和投资更加便利的高水平开放区域。

据介绍,内蒙古与俄罗斯已经建立了 10 对友好城市关系,与蒙古国建立了 20 对友好城市关系。目前在内蒙古学习的俄罗斯两国留学生有 4600 多人。“一带一路·光明行”蒙古国行动,2018 年开

始在边境地区和口岸附近开展,为蒙古国白内障患者实施复明手术,这项活动被列入中蒙建交 70 周年纪念活动计划。

此外,由中蒙两国主办的中蒙博览会已成为国际交流合作的重要平台,参与国家达 40 多个。第三届中蒙博览会将于今年 9 月在内蒙古举办。

马海燕

前 5 月经满洲里口岸 进出境中欧班列 843 列

【本报讯】记者从满洲里海关获悉,今年 1 至 5 月份,满洲里口岸进出境中欧班列合计 843 列,同比增长 37.5%,71532 标箱,同比增长 35.7%。其中,出境班列 510 列,同比增长 60.4%,43622 标箱,同比增长 60.6%;进境班列 333 列,同比增长 12.9%,27910 标箱,同比增长 9.3%。

据介绍,今年 5 月份单月,满洲里口岸进出境中欧班列合计 182 列,同比增长 34.8%,集装箱 15706 标箱,同比增长 34.3%。其中,出境 107 列,同比增长 46.6%,9302 标箱,同比增长 43.5%;进境 75 列,同比增长 20.9%,6404 标箱,同比增长 22.8%。

阿妮尔

鄂尔多斯市 80 台纯电动公交车上线

【本报讯】6 月 19 日,天安公交集团新购置的 80 辆纯电动公交车正式上线,这已是天安公交集团引进的第五批新能源公交车。本次新上线的纯电动公交车将更换线路上所有留存的柴油车辆,结束柴油公交车的历史。

据了解,本次引进的 80 辆新能源公交车包括车长 8.5 米的公交车 62 辆,10.5 米的公交车 7 辆和 10.7 米的公交车 11 辆,所有车型均是纯电动、无污染排放,具有节能、环保等优点。目前天安集团新能源车的占比已达到了 48.44%。新上线的 80 辆公交车将投放到东胜、巴达嘎图、旗三地,现已确定新开通线路有:东胜区罕台环线 35 路和康巴什区康 7 路。

肖迪迪

“栗子园”苏打水内含黑色絮状物

【本报讯】6 月 15 日上午,呼和浩特市王女士和家人朋友外出游玩之前,从玉泉区一家名为“金发财”的超市购买了 12 瓶“栗子园”苏打水。可是在游玩途中饮用这些苏打水时,竟然发现其中几瓶苏打水中悬浮着大片的黑色絮状物。

6 月 17 日,王女士将剩余的 7 瓶“栗子园”苏打水交给记者时,叙述了事情的经过。王女士称:“我当时打算购买一整箱(24 瓶),但是超市里只剩下 12 瓶,我就都买了下来。路上上车时,我口渴喝了一瓶半,当时就觉得这水有一股类似于煤油的味道,但是因为开车,也没顾上仔细观察。我 6 岁的孩子和朋友 9 岁的孩子每人也喝了一瓶。下车后,孩子们又和我要水喝,我拿起其中一瓶时,意外发现了瓶中的黑色絮状物。我赶紧查看剩下的 7 瓶,发现其中 2 瓶都存在这样的情况。当时我就觉得恶心反胃。大约 3 小时后,我和两个孩子陆续出现腹泻症状,我怀疑就是喝了这些苏打水引起的。好在孩子们腹泻两次后并没有其他症状发生。”记者注意到,这几瓶苏打水的生产日期为 2019 年 3 月 23 日,都在保质期内。

当日下午,记者拨打了栗子园食品饮料客服热线,向工作人员说明情况后,工作人员向记者提供了内蒙古地区负责人(晋)部长的电话。记者联系晋部长再次说明情况后,晋部长又派出呼和浩特市销售负责人蒋正昊和记者联系。

6 月 19 日上午,赶回呼和浩特市区的蒋正昊经理告诉记者,查看了这两瓶“问题”苏打水后表示,这确实是他们厂家的产品,包装也没有任何破损,瓶中的黑色絮状物疑似真菌物质,但是究竟是什么原因,他也不清楚。蒋经理称,前一段时间,这款原含量为 360ml 的苏打水改为 375ml,瓶中的黑色絮状物可能是生产车间在换罐过程中产生的。

蒋经理称,“栗子园”苏打水在呼和浩特市已经销售了 10 年,出现这种情况的苏打水他是第一次见到,但是他还表示,前些天,他们已经开始对换罐期间生产的该批苏打水进行回收。记者追问,既然此前未见过含有黑色絮状物的苏打水,为什么要进行回收,蒋经理未做明确回答。

蒋经理最后表示,按照公司规定,出现这种情况,最多只能赔付消费者 500 元,或者是 10 箱同款苏打水。

记者经过查询了解到,“栗子园”苏打水的生产商为河南栗子园食品饮料有限公司,产地为河南省焦作市。今年 2 月,据河南省《焦作晚报》报道,焦作市一家著名的苏打水生产企业生产的“名仁”苏打水,一箱当中也出现 6 瓶存在异物的情况。根据新闻图片观察,瓶中的黑色异物与此“栗子园”苏打水中的异物十分相似。

记者还看到,在“栗子园”苏打水的外包装上,醒目标注着“采用德国无菌灌装”的字样。在其官网的产品优势一栏中,该公司还喊出响亮口号:“栗子园人始终高举‘健康饮品’的帅旗引领中国乃至世界饮料行业的潮流。”

对此,几位经常购买和饮用该苏打水的消费者表示质疑和愤怒。他们纷纷表示,既然是“采用德国无菌灌装技术”,怎么会“疑似真菌物质”的黑色异物“出现食品安全问题后,仅仅是赔付消费者 500 元或 10 箱苏打水,栗子园公司就是这样高举‘健康饮品’的帅旗引领饮料行业的潮流的吗?”

杨佳

包头市拨付肉菜储备费用补贴 310 万元

【本报讯】记者从包头市财政局获悉,为保障包头市肉食品及冬春蔬菜市场供应,及时有效应对因自然灾害和突发事件等引起的肉菜和菜篮子生活必需品市场异常波动,满足政府必要的市场调控,提高政府平抑市场的能力,根据《包头市储备肉管理办法》、《包头市冬春蔬菜储备管理办法》,市财政局在商务局完成检测报告和审计报告后,拨付肉菜储备费用补贴 310 万元,用于包头市开展 2018—2019 年地方冻猪肉和冬春蔬菜储备工作。

据了解,包头市自 2012 年建立市级冬春蔬菜储备和肉食品储备制度以来,市级储备工作实施 4 年,市财政局每年预算安排 210 万元肉菜储备补贴资金。特别是去年年底,为应对非洲猪瘟疫情对市场供应造成的冲击,提高政府调控市场的能力,市财政局及时追加预算 100 万元,以保障包头市在节假日期间猪肉猪肉供应应急需求。肉菜储备工作的实施,对包头市应对突发事件、保障民生、保障生活必需品供应、平抑肉菜价格发挥了积极作用。

张海芳

呼和浩特市乡镇快递网点覆盖率年底要达到 100%

【本报讯】记者从呼和浩特市了解到,为着力解决电子商务与快递物流协同发展中的基础设施不配套、快递末端服务能力不足、行业间协调联动不够等问题,提高呼和浩特市电子商务与快递物流协同发展水平,日前,呼和浩特市人民政府办公室印发了《关于推进电子商务与快递物流协同发展的实施意见》,意见提出,要完善电子商务快递物流基础设施,2019 年底全市乡镇快递网点覆盖率达到 100%,智能快件箱格口达到 13 万个以上,到 2020 年,基本实现

“城区有园区、社区有站点、旗县有分拨、乡镇有网点、村村通快递”的目标。同时要提高绿色包装使用率,探索包装回收和循环利用。

意见指出,要将快递电商产业园以及快递物流相关仓储、分拣、配送等基础设施建设纳入详细规划,将智能快件箱、快递末端综合服务场所纳入公共服务设施相关规划。支持快递企业与合作建设末端综合服务场所,推动社会公共资源向快递服务开放。将快递末端综合服务场所纳入城市公共基础设施,城市新建住

宅小区和旧城改造将快递公共服务站纳入社区服务基础设施,明确智能快件箱、快递末端综合服务场所的公共属性。要推动配送车辆规范运营和便利通行,制定全市快递服务车辆规范管理办法,对快递服务车辆实施统一编号和标识管理,引导企业优先使用新能源全封闭厢型、微型配送车辆。要推广智能投递设施,鼓励将推广智能快件箱纳入便民服务、民生工程等项目,加快党政机关(企事业单位)办公区、社区(住宅区)、高等院校、商务中心及其周

边等末端节点布局,在 2019 年底实现智能快件箱格口达到 13 万个以上。要提高绿色包装使用率,实施电子商务绿色包装、减量包装标准,推广应用绿色包装技术和材料,推进快递物流包装物减量化。探索包装回收和循环利用,推动在营业网点配备标志清晰的快递包装回收容器,开展主要品牌标准化网点全部配置可回收利用包装箱专项行动,建立包装生产者、使用者和消费者等多方协同回收利用体系。

刘惠

H 活动 HUODONG

目测内蒙古这 1200 多组创意作品要火

【本报讯】(记者 张鑫 和婧)6 月 20 日—25 日,由内蒙古自治区文化和旅游厅、内蒙古自治区教育厅、内蒙古自治区工业和信息化厅主办,内蒙古展览馆和内蒙古草原文化创意设计协会承办的“新时代·新活力——第六届内蒙古创意设计展”在内蒙古展览馆举办。

此次创意设计展展出全区艺术设计院校及团队(企业)推荐的优秀创意设计作品,主题是“融·创意无限”,旨在向社会各界展示草原文化创意思想,让人民群众感受创意生活的魅力,

让市场找到创意点子,进一步推动草原文化的软实力和产业竞争力,创造有体验、有感受、能应用、可传播的草原文化特色的文化产品。

创意设计展共展出 18 所院校和协会的 1200 多组作品,涵盖了视觉传达、环境艺术、动画设计、数字传媒、产品设计、服装艺术设计、插花艺术、雕塑艺术、陶瓷艺术 9 大类别。同期还将举办“第二届内蒙古自治区工艺美术作品展示会”,展出的作品是参评和参选第四届内蒙古工艺美术大师和第三届内蒙古自治区工艺美术品

“飞马奖”的部分工艺美术师的优秀作品,共有工艺雕塑、工艺花画、工艺陶瓷等 7 大类,60 多个种类,近 300 件作品。

展览期间将举办“传统工艺课堂”,邀请专家为传统工艺从业人员授课,拓展传统工艺营销思路并结合文创产品,带动文化和旅游业进一步发展;举办“创意设计论坛”,借助清华学院的师资力量和前瞻理念,推动民族优秀传统文化创造性转化、创新性发展;举办“创意分享会”,邀请大学生分享创意“背后的故事”,碰撞创意火花,

汇聚设计能量;举办“创意服饰秀”,5 家院校 320 套创意服饰进行专场展示,将草原文化之美结合当下的摩登艺术,展示传统文化在现代设计中的应用实例,展现传统文化走进现代生活的盛况。同时,在展览馆广场设置“文旅市集”,搭建文化旅游创意产品体验、展示和消费平台,为创意者提供免费场地,促进文化资源、创意要素与终端市场间的聚集、交流和整合,推动文化领域大众创业、万众创新。目前已有 56 家文创公司、传统工艺企业、设计类院校报名参加。

长城皮卡风骏 7 汽油国六 内蒙古上市

【本报讯】(记者 张鑫)6 月 22 日,中国首款国六皮卡——风骏 7 汽油国六在内蒙古上市,官方建议零售价为 8.68 万元起。即日起购买长城皮卡全系车型均可享受金融“1 年 0 息”和置换“最高 3000 元补贴+重大礼”。皮卡领导者“长城皮卡”在呼和浩特市实施国六排放标准之际,率先推出国六车型,用实际行动蓝天保卫战,开启皮卡国六新时代。

据了解,长城皮卡在全国拥有 2000 多家销售服务网点,5000 余名专业认证

服务人员,可提供全天 24 小时救援服务,为客户选车、购车、用车提供多维立体无忧护航。

此次风骏 7 汽油国六在呼和浩特的上市,充分证明了长城皮卡作为行业领导者的责任担当,通过“蓝风体验营”系列活动,引领中国皮卡绿色消费,助力国家蓝天保卫战。未来,长城皮卡还将推出纯电动、氢燃料皮卡版。据了解,风骏 7 不仅是中国首款国六皮卡,长城皮卡也是中国第一家同时拥有汽油柴油国六车型的皮卡品牌。



兴安盟食用菌丰收在望

【本报讯】近日,在兴安盟五岔沟国有林管理局内蒙古森农产品开发有限责任公司食用菌培植园区,到处是一派忙碌的景象。“看,这蘑菇好看看吧,它叫榆黄蘑,营养可丰富了!”正在采摘蘑菇的工人高兴地说。今年,内蒙古森农产品开发有限责任公司培育木耳 30 万棒、榆黄蘑 4.5 万棒、平菇 5000 棒、猴头菇 1 万棒、白木耳 5000 棒、木灵芝 200 盒、赤松茸 2200 平方米,现已全部出圃到培植园区,榆黄蘑和平菇已经出菇,丰收在望。

王永生

乌海市 7 家企业挂牌为机电职业技术学院实训基地

年底首府智能快件箱格口 将达到 13 万个以上

【本报讯】记者从呼和浩特市了解到,为提高呼和浩特市电子商务与快递物流协同发展水平,日前,呼和浩特市人民政府办公室印发了《关于推进电子商务与快递物流协同发展的实施意见》,意见提出,要完善电子商务快递物流基础设施,2019 年底全市乡镇快递网点覆盖率达到 100%,智能快件箱格口达到 13 万个以上,到 2020 年,基本实现“城区有园区、社区有站点、旗县有分拨、乡镇有网点、村村通快递”的目标。同时要

提高绿色包装使用率,探索包装回收和循环利用。

意见指出,要将快递电商产业园以及快递物流相关仓储、分拣、配送等基础设施建设纳入详细规划,将智能快件箱、快递末端综合服务场所纳入公共服务设施相关规划。支持快递企业与合作建设末端综合服务场所,推动社会公共资源向快递服务开放。将快递末端综合服务场所纳入城市公共基础设施,城市新建住宅小区和旧城改造将快递公共服务站纳

入社区服务基础设施,明确智能快件箱、快递末端综合服务场所的公共属性。要推动配送车辆规范运营和便利通行,制定全市快递服务车辆规范管理办法,对快递服务车辆实施统一编号和标识管理,引导企业优先使用新能源全封闭厢型、微型配送车辆。要推广智能投递设施,鼓励将推广智能快件箱纳入便民服务、民生工程等项目,加快党政机关(企事业单位)办公区、社区(住宅区)、高等院校、商务中心及其周边等末端节点布局,在 2019 年底实现智能快件箱格口达到 13 万个以上。要提高绿色包装使用率,实施电子商务绿色包装、减量包装标准,推广应用绿色包装技术和材料,推进快递物流包装物减量化。探索包装回收和循环利用,推动在营业网点配备标志清晰的快递包装回收容器,开展主要品牌标准化网点全部配置可回收利用包装箱专项行动,建立包装生产者、使用者和消费者等多方协同回收利用体系。

【本报讯】近日,内蒙古机电职业技术学院赴乌海市乌达工业园区开展实训基地挂牌工作,君正能源化工、恒业有机硅、汇化化工、东源科技、佳瑞米精细化工、源宏精细化工、兴发科技等 7 家企业正式挂牌为内蒙古机电职业技术学院实训基地。

此次挂牌工作标志着该市在推动校企合作方面取得了新的进展,进一步拓宽了高校毕业生就业平台,深化了校企合作,为该市转型发展争取到了更多的高技能人才资源。今年以来,已有 15 名毕业生在东源科技、君正能源化工实现就业。

吴海

刘惠